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Συνάντηση Υφυπουργού Ναυτιλίας με
αντιπροσωπεία της ΕΣΕΕ για την ενίσχυση της
νησιωτικής επιχειρηματικότητας

2023/07/19 09:04 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Ο Υφυπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Ιωάννης Παππάς
πραγματοποίησε συνάντηση με αντιπροσωπεία της Ελληνικής Συνομοσπονδίας
Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας (ΕΣΕΕ), στο Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής
Πολιτικής.

Η αντιπροσωπεία της ΕΣΕΕ αποτελείτο από τον Πρόεδρο κ. Γιώργο Καρανίκα, τον
Αντιπρόεδρο κ. Θοδωρή Καπράλο, τον Γενικό Γραμματέα κ. Νίκο Μπόνη και τα μέλη
του ΔΣ της Συνομοσπονδίας κ.κ Παύλο Πολιτάκη και Νίκο Νομικό.

Στο επίκεντρο της συζήτησης βρέθηκε η συνεργασία του Υπουργείου με τη
Συνομοσπονδία για τη στήριξη και την ενίσχυση της νησιωτικής
επιχειρηματικότητας, καθώς και τρόποι για την περαιτέρω βελτίωση του νησιωτικού
ισοδύναμου.

Επιπλέον, συζητήθηκαν οι προκλήσεις που αντιμετωπίζει ο επιχειρηματικός κόσμος
της νησιωτικής Ελλάδας και το πώς μπορεί η ελληνική πολιτεία να είναι αρωγός
στην εμπέδωση αισθήματος σταθερότητας και ασφάλειας στους επιχειρηματίες που
θέλουν να επενδύσουν στις νησιωτικές περιοχές.

Εκ μέρους της ΕΣΕΕ τέθηκε το ζήτημα της υιοθέτησης ολοκληρωμένης πολιτικής για
την ουσιαστική και συνολική αναβάθμιση του τουριστικού προϊόντος, ώστε να
βρίσκονται λύσεις στα ιδιαίτερα τοπικά προβλήματα, και παράλληλα να λαμβάνονται
υπόψιν και οι παραγωγικές δυνατότητες του κάθε νησιού ξεχωριστά.

Επίσης, στην πολύωρη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε, τονίστηκε η ανάγκη για
χορήγηση κινήτρων στον ιδιωτικό τομέα, με σκοπό την προσέλκυση νέων 
επενδύσεων και πρωτοβουλιών, για την ενίσχυση της νησιωτικής 
επιχειρηματικότητας.

Οι δηλώσεις



Ο Υφυπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Παππάς, δήλωσε:

«Στόχος της γόνιμης συνάντησής μας με την αντιπροσωπεία της ΕΣΕΕ ήταν η
διαπίστωση της κοινής αντίληψης που υπάρχει για την νησιωτική
επιχειρηματικότητα, τις ανάγκες που υπάρχουν και τους στόχους που έχουν τεθεί.

Στις προτεραιότητές μας είναι να δημιουργήσουμε την ασφάλεια στον νησιώτη και
τον Έλληνα επιχειρηματία, να μπορεί και να θέλει να επενδύσει στο νησί του, με
αρμόζουσες συνθήκες και να αισθάνεται ότι το κράτος και η πολιτεία είναι δίπλα του
και στηρίζει την μικρομεσαία επιχειρηματικότητα και την επιχειρηματικότητα εν
γένει.

Θέλουμε να γίνει η σύνδεση του επιχειρηματικού και του τουριστικόυ τομέα, με τις
γραμμές στήριξης των νησιών μας, τις λεγόμενες άγονες γραμμές, που για εμάς είναι
γραμμές ανάπτυξης.

Συζητήθηκαν οι τρόποι συνεργασίας μεταξύ Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής
Πολιτικής και ΕΣΕΕ καθώς και τρόποι ανάδειξης και στήριξης της νησιωτικής
επιχειρηματικότητας.

Εξίσου σημαντικοί είναι και οι τρόποι στήριξης και ενίσχυσης του μεταφορικού
ισοδύναμου, ως προς τη βελτίωση του και την αποτελεσματικότητά του για τον
Έλληνα νησιώτη».

Ο Πρόεδρος της ΕΣΕΕ κ. Καρανίκας δήλωσε:

«Είχαμε μία ιδιαίτερα χρήσιμη συνάντηση σε πολύ καλό κλίμα με τον κύριο
Υφυπουργό καθώς υπάρχει συναντίληψη πως στα ελληνικά νησιά η ανάπτυξη της
μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας ταυτίζεται με το παρόν και το μέλλον των
τοπικών κοινωνιών. Εμπόριο, τουρισμός και αγροτοδιατροφή είναι οι πυλώνες
ανάπτυξης της νησιωτικής Ελλάδας και υπάρχουν σημαντικές δυνατότητες μέσα από
συνέργειες των τριών κλάδων.

Γι’ αυτό ζητήσαμε τη λήψη στοχευμένων μέτρων που θα υποστηρίζονται από ειδικά
προγράμματα χρηματοδότησης.

Τονίσαμε ότι η Πολιτεία χρειάζεται πάντα στη χάραξη πολιτικών να λαμβάνει υπόψη
τα υψηλότερα κόστη και την έντονη περιοδικότητα στη ζήτηση που αντιμετωπίζουν
οι νησιωτικές επιχειρήσεις σε σχέση με την ηπειρωτική χώρα, καθώς και τις έντονες
κοινωνικές, οικονομικές, γεωγραφικές και δημογραφικές διαφοροποιήσεις κάθε
νησιωτικής περιοχής».


